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Energia Potencial Gravitacional

Energia armazenada num sistema em consequéncia da sua
posicao ou condicao.
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Unidade (Sl): h
= Energia potencial (Epg): J;
= Peso (P): N; Aéééiii
= Massa (m): kg;
= Gravidade (g): m/s?;
=Altura (h): m.
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3) Um corpo de massa de 6 kg esta posicionado a uma altura de 30m. Calcule
a energia potencial gravitacional desse corpo.




nsino Médio FiSlCA

Solucao:

Dados:

Massa: m = 6,0 kg
Altura: h=30m

Aceleracdo da gravidade: g = 10 m/s®

A energia potencial gravitacional é dada por:

E=m.g.h
E=6.10.30
E=1800)
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Energia Potencial Elastica
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Energia Potencial Elastica

Energia armazenada numa mola (elastico) em consequéncia

da sua compressao ou extensao.
Mola nao deformada

Unidade (SI):

% K m
= Energia potencial elastica (Epel): J;

= Constante elastica (k): N/m:; _\QQQQQQJ_O

. Deformagéo (X)I m. Sistema elastico deformado
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4) Calcule a energia potencial elastica armazenada em uma mola, cuja
constante eldstica é 100 N/m, que estd comprimida, apresentando uma
deformacao de 45 cm.
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Solucao:

Dados:
K=100 N/m
X=45cm=0,45m

A energia potencial elastica é dada por:

E = kx?
2
E=100. 0,452
2

E=10,125)
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1) Determine o modulo da energia cinética associada ao movimento de um
homem e sua motocicleta, cuja massa total é igual a 350 kg e velocidade igual
a20 m/s.

a) 75.000 J
b) 150.000 J
c) 10,5 J

d) 70.000 J
e) 50.000 J
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Solucao:
Gabarito: [D]

Para resolvermos o exercicio, basta utilizar a formula
da energia cinética.

2 2
my _ 350.20 _ 350.400 _70.000 J

2 2
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2) Um motociclista desloca-se a 20 m/s em uma via retilinea. Em dado
momento, a velocidade é alterada para 30 m/s. Sendo a massa do conjunto
(moto + motociclista) 350 kg, determine a variacao de energia cinética sofrida
pelo motociclista.

a) 90 kJ

b) 107,5 kI
c) 87,5 kI
d) 97,5 kJ
e) 50 kJ
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Resolucao:




